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Beantwoording vragen over Joint Communication: 
European Democracy Shield: Empowering Strong and 
Resilient Democracies 

Aanleiding 
Op 23 december 2025 hebben leden van de Eerste Kamer fracties van D66 en 
VOLT schriftelijke vragen gesteld over de gezamenlijke mededeling European 
Democracy Shield: Empowering Strong and Resilient Democracies.  

Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met het verzenden van de antwoorden op deze schriftelijke vragen 
door minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, mede namens de 
minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de staatssecretaris van Digitale 
Economie en Soevereiniteit.  

Kern 
De vragen gaan onder andere over de onafhankelijke journalistiek, de risico’s van 
AI-gegenereerde en gemanipuleerde content, platformdominantie, en 
transparantie over algoritmes. 
 
Het kabinet onderschrijft de analyse voor het European Democracy Shield dat 
onafhankelijke journalistiek, betrouwbare informatievoorziening en een weerbaar 
digitaal publiek debat essentieel zijn voor de democratische rechtsstaat. Het 
kabinet herkent de risico’s van platformdominantie en generatieve AI. Het 
bestaande nationale beleid op het terrein van mediabeleid, desinformatie, digitale 
weerbaarheid en mediawijsheid is grotendeels in lijn met het European Democracy 
Shield. Nederland staat positief tegenover versterkte Europese samenwerking, 
zonder dat bevoegdheden worden overgedragen naar de EU, en neemt actief deel 
aan het voorgestelde European Centre for Demoratic Resilience, primair gericht op 
kennisdeling om de democratische weerbaarheid te versterken.  

Politieke context 
Het BNC-fiche over het Democracy Shield is 30 januari 2026 naar beide Kamers 
gestuurd. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
n.v.t.  
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 


	Aanleiding
	Geadviseerd besluit
	Kern
	Politieke context

	Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden



